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1. Úvodné slovo starostu obce  

    Vo Výročnej správe Obce Štítnik za rok 2020 Vám chceme uviesť základné informácie 

týkajúce sa obce, jej  organizačnej štruktúry a  hospodárenia.  Opísali sme  v nej činnosť 

obce, dianie v materskej a základnej škole, hospodárstvo v obci, poskytovanie služieb v obci a 

uskutočnené kultúrne a športové akcie v priebehu roka. Stručne  sme opísali plnenie 

rozpočtových príjmov a čerpanie rozpočtových výdavkov za rok 2020.  

     Tak ako každý rok, aj rok 2020 môžeme zhodnotiť podľa toho, čo sme si naplánovali, čo 

sme urobili a naopak, čo sa nám počas roka nepodarilo uskutočniť. Aký rok 2020 bol?  

Postupne počas roka sme si naplánovali pre našich občanov niekoľko akcií. Už po 75-krát sme 

si pripomenuli v januári obdobie, ktoré v živote národa a do jeho histórie sa vrylo zlatými 

písmenami. Tichou spomienkou a pietnym aktom, za prítomnosti žiakov a učiteľov z miestnej 

základnej školy,  sme si pripomenuli oslobodenie našej obce. Dňa 29.2.2020 sa konali voľby 

do Národnej rady SR. V našej obci sa volieb zúčastnilo zo zapísaných voličov 1194, celkom 

655 voličov. Dňa 30. januára sa mládež, sústredená okolo Matice slovenskej,  podujala 

zorganizovať už 10. ročník Matičného fašiangového bálu, kde naša obec prispela tombolou. 

Dňa 6. marca Miestny odbor Matice slovenskej v Štítniku v spolupráci s našou obcou, 

usporiadal vernisáž Mgr. Lenky Vranovej. Výstava upútala mnohých návštevníkov. Žiaľ deň 6. 

marec 2020 mal aj tienistý význam a životy nás všetkých sa zmenili. Do našich životov vstúpil  

coronavírus COVID-19, ktorého dopady sme si nevedeli na začiatku ani len predstaviť.  Brány 

škôl, zamestnávateľov, reštaurácii, úradov a iných organizácií sa zatvorili a my sme prvýkrát 

zažili niečo, o čom sme nesnívali ani v najhoršom sne. Opatrenia vlády, hygienikov nám do 

života priniesli rúška, hygienické opatrenia, zákazy, príkazy a s tým vypätú situáciu, ktorú sme 

sa snažili v rámci možností nejako zvládnuť. Život svojím spôsobom zastal nielen 

v domácnostiach , obciach, v štáte, ale na celom svete. Opatrenia nás nútili improvizovať 

a prispôsobovať náš každodenný život stále novým a novým opatreniam. S príchodom leta 

a letných mesiacov sa postupne život prebúdzal z covidovej letargie a na chvíľu sme si mohli 

pripomenúť a trošku užívať slobodu, ktorá tu bola pred vypuknutím pandémie. Za prísnych 

opatrení sa deti vrátili do škôl a škôlok. Prevádzky sa pootvárali a my sme nabiehali na trošku 

slobodnejší život, s prekrytými tvárami a s malou nádejou, že to pominie. Dňa 25.6.2020 sme, 

aj keď s niekoľko mesačným sklzom, navštívili naše drahé mamy, staré mamy, žienky, aby 

sme  spolu oslávili  Medzinárodný deň žien v našom  klube dôchodcov. Aspoň malým 
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darčekom sme sa im poďakovali zato, čo robia pre svoje rodiny a túto spoločnosť. Dňa 

26.6.2020, v rámci XII. Ročníka Veterán zrazu, sa zatavili účastníci so svojimi historickými 

vozidlami  aj v našej obci. Hostí čakalo pohostenie v kultúrnom dome a pútavá prehliadka 

evanjelického kostola. Vystavené vozidlá na námestí obdivovali nielen malí, ale ja veľkí si 

prišli na svoje. Po rekonštrukcii knižnice v roku 2018 vzrástol záujem o naše knižné bohatstvo 

organizovaním rôznych kultúrno-vzdelávacích a informačných podujatí. V rámci možností sa 

podarilo zorganizovať len jedno podujatie a to na konci februára, kedy ešte neplatili rôzne 

obmedzenia. Išlo o podujatie pri príležitosti Dňa materinského jazyka. Cieľom tohto podujatia 

je pripomenutie,  poznávanie a precvičovanie si materinského jazyka. Naša knižnica aj tento 

rok bola obohatená o ďalšie nové tituly.  Naša knižnica nie je miesto, kde sú ľudia okríknutí 

zato, že rozprávajú.  Je to miesto, kde pookreje každá duša a miesto, kde sa často vyrozprávajú 

hlavne osamelí ľudia. Dňa 11. júla 2020 sa konala pod vedením našej pani farárky detská 

besiedka a pár dní nato, sa konala slávnosť konfirmácie. Dňa 23. júla sa vybrali naši 

dôchodcovia na poznávací výlet so svojimi blízkymi a rodinami. Toľko emócií,  po niekoľko 

mesačnej odluke človeka od človeka, sa len tak nevidí. Najprv cesta viedla do obce Halíč, kde 

sa na kopci nachádza kaštieľ. V minulosti bol sídlom šľachty, dnes je to miesto, kde je možné 

sa ubytovať, dať si kávu a zákusok. Odtiaľ viedli naše kroky na zámok Vígľaš a do miestnej 

reštaurácii, kde mali naši dôchodcovia zabezpečený obed, na ktorom si pochutnali. Na 

spiatočnej ceste sme sa zastavili na prehliadke mesta Lučenec. V mesiaci august sa konal 

výstup k chate Birinka, kde v spolupráci s PZ Komposesorátom Štítnik, miestnymi 

podnikateľmi a poľovníckym združením sme vytvorili príjemnú atmosféru, nielen nadšencom 

turistiky ale aj ostatným občanom obce, ktorí sa po dvojhodinovej túre potešili občerstveniu, 

chutnému guľášu, ktorý nám navarili naši miestni poľovníci. Pre deti obecný úrad pripravil hry 

a súťaže, za ktoré dostali sladkú odmenu. Vzhľadom na pandemické opatrenia sme nemohli ani 

naším deťom pripraviť ako každý rok bohatý zábavný program pri príležitosti MDD a tak sme 

im tento sviatok spríjemnili aspoň balíčkom sladkostí. Pandémia a  pandemické opatrenia nám 

neumožnili usporiadať v našej obci ďalší ročník Štítnických hradných hier. Dňa 28. augusta 

sme si pietnym aktom pripomenuli 76. výročie Slovenského národného povstania.  Jeseň patrí 

našim dôchodcom, kedy pri príležitosti Mesiaca úcty k starším sme sa nemohli stretnúť a spolu 

zaspomínať na staré časy. November bol mesiacom, kedy sme sa ako občania celej SR, 

zúčastnili celoplošného testovania v rámci COVID-19. Hoci pre pandemické opatrenia sa 
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nemohlo konať ani vystúpenie pre deti na Mikuláša, „ obecný Mikuláš“ predsa len chodil 

a našich najmenších obdaroval adventným kalendárom a pexesom.  

Rok 2020 a pandémia COVID – 19 ovplyvnil život aj v  našej Materskej a Základnej škole 

v Štítniku. Pedagogická činnosť je nesmierne náročná a zodpovedná práca, za ktorú všetkým 

zamestnancom materskej i základnej školy patrí naše poďakovanie. Začiatok kalendárneho 

roka v našej materskej škole patril starostlivosti o lesné zvieratká, kde deti priniesli z domu pre 

lesné zvieratá zeleninu, ovocie, zrno. V lese deti pripravili zeleninový stromček, ktorý bol 

vianočným stromčekom pre lesné zvieratká. Koncom januára navštívili našu materskú školu 

pani učiteľky zo Základnej školy v Štítniku, ktoré informovali deti o možnosti nastúpiť do 

prvého ročníka na miestnej základnej škole.  Dňa 29.1.2020 do materskej školy zavítali herci 

z divadla Actores s hudobno-pohybovým predstavením – ujo Doremino. Deťom sa vystúpenie 

páčilo. S kultúrnym programom naše deti potešili aj dôchodcov na výročnej schôdzi Jednoty 

dôchodcov.  Dňa 27.2.2020 sa uskutočnil, tak ako každý rok, karneval. Deti sa na chvíľku stali 

princeznami, princami, hasičmi, zvieratkami. Zabavili sa nielen deti, ale aj ich rodičia.  Dňa 

28.2.2020 sa deti  zúčastnili cirkusového predstavenia Máša a medveď, kde s úsmevom na 

tváričkách pozerali na vystúpenie nezbednej Máši. Od 16. marca rozhodnutím ministra 

školstva a hlavného hygienika našu materskú školu, ako aj všetky na území SR, z dôvodu 

pandémie zavreli. Čas, ktorý bola materská škola zatvorená, obec využila na rekonštrukčné 

práce na streche materskej školy, ako aj na úpravu okolia. Rok 2020 nebol ľahký ani pre 

zamestnancov a žiakov základnej školy Pod vplyvom koronavírusu musela aj škola, žiaci, 

rodičia zareagovať, prispôsobiť sa a nájsť ten najvhodnejší spôsob sprostredkovania 

vzdelávania. Prvýkrát v roku 2020 bola škola zavretá z dôvodu šírenia pandémie COVID-19 od 

16. marca 2020 do 26. júna 2020. Vyučovanie mimoriadnym spôsobom sa týkalo prvého aj 

druhého stupňa základnej školy. Dištančné vzdelávanie prebiehalo v dvoch formách, dištančné 

vzdelávanie s využitím digitálnych technológií a bez digitálnych technológií, teda 

prostredníctvom pracovných listov. V prvej vlne sa bez digitálnych technológií vzdelávalo 110 

žiakov z celkového počtu 264 žiakov. Žiakom, ktorí nemali prístup k digitálnym technológiám, 

boli distribuované pracovné listy v týždenných intervaloch. Pracovné listy boli tlačené 

v Základnej škole v Štítniku. Boli prispôsobené individualitám žiaka a často sa tlačili farebné 

strany. Pracovný list z jedného predmetu mal vždy viac ako 2 tlačené strany. Pracovné listy 

roznášali pedagogickí asistenti alebo boli doručované poštou na obecné úrady. V druhej vlne 

pandémie COVID-19 sa dištančne vzdelávali všetci žiaci 2. stupňa od 26. októbra 2020. Žiaci 

prvého stupňa sa do vianočných prázdnin, do 18. decembra 2020, vzdelávali prezenčne. 
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Nakoľko sa žiaci prvého stupňa vzdelávali prezenčne, museli sme zabezpečiť hygienické 

opatrenia, zabezpečenie teplej vody v toaletách, zabezpečiť dostatok dezinfekčných, čistiacich 

a ochranných prostriedkov. Žiakom druhého stupňa, ktorí sa nevedeli vzdelávať s využitím 

digitálnych technológií, boli opäť v období od 26. októbra 2020 do 18. decembra 2020 

pravidelne distribuované pracovné listy, ktoré sa tlačili v priestoroch Základnej školy v 

Štítniku. Išlo o 50 žiakov z celkového počtu 145 žiakov. V tomto období sme pracovné listy 

doručovali poštou na obecné úrady. 

Každá aktivita, každá akcia si okrem ľudského nasadenia vyžaduje aj finančné pokrytie 

nákladov. Samozrejme obec sa snažila využiť všetky možnosti, aby náklady boli čo najnižšie. 

Aj keď v oklieštených podmienkach pandémiou, sme sa snažili urobiť pre našu obec čo 

najviac. 

V roku 2020 našou najväčšou investíciou bola oprava miestnych komunikácii a to na ulici 

Družstevná v celkovej hodnote 24605,80 EUR, Lesná, Jelšavská  a komunikácia pri základnej 

škole v celkovej hodnote 20574,85 EUR, výmena starej strechy na materskej škole v celkovej 

hodnote 29381,22 EUR, výmena okien a dverí na dome služieb v celkovej hodnote 15021,66 

EUR, oprava a spevnenie komunikácie na Družstevnej ulici a oprava odtokového žľabu 

v celkovej hodnote 9075,82 EUR, oprava kotlov v bytových a nebytových priestoroch 

v celkovej hodnote 1978,50 EUR, oprava elektrických rozvodov na obecnom úrade 3998,65 

EUR. 

Plány a zámery, ktoré sme si stanovili koncom roka schválením rozpočtu na budúci rok 2021 

dúfame, že sa nám podarí  uskutočniť k spokojnosti nás všetkých, ale veľa bude záležať na 

tom, aký bude vývoj pandémie. Charakter našej obce určujeme spolu všetci svojou prácou a 

postojmi, preto som otvorený Vašim pripomienkam, kritike,  názorom a radám.  

 Ďakujem všetkým našim obetavým občanom, predstaviteľom spoločenských organizácií, 

cirkvám, podnikateľom, firmám a všetkým zainteresovaným, ktorí  pomohli obci a prispeli 

akýmkoľvek spôsobom k jej rozvoju, oživeniu spoločenského, kultúrneho i športového 

života. Ďakujem naozaj Vám všetkým za Vašu trpezlivosť, zato, že túto neľahkú dobu 

znášate tak statočne ako je zo strany človeka možné.  

      

2. Identifikačné údaje obce 

Názov:    Obec Štítnik 

Sídlo:      Námestie 1. mája 167, 049 32 Štítnik 
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IČO:        00328871 

Štatutárny orgán obce: starosta obce – Ladislav Belányi 

Telefón:  058/7883791, 7883790  

Mail:   obecnyurad@obecstitnik.sk, obec.stitnik@gmail.com 

Webová stránka: www.obecstitnik.sk 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

Starosta obce:   Ladislav Belányi 

Zástupca starostu obce:          Kalina Ondrej  

Hlavný kontrolór obce:          Veronika Hlaváčová 

Obecné zastupiteľstvo:           Pavol Belányi 

                                                Ing. Katarína Zajacová 

                                                Mgr. Peter Vester 

                                                Peter Lipták 

                                                Ondrej Kalina 

                                                Ján Zobola 

                                                Ing. Ján Sisik 

                                                Mgr. Yveta Zdechovanová 

                                                Mgr. Bc. Marek Petro 

Komisie: 

 

Finančná a správy obecného majetku pre podnikanie a služby 

predseda: Ing. Ján Sisik 

členovia: Ing. Katarína Zajacová 

Ondrej Kalina 

Roman Novajovský 

Ján Zobola 

 

Verejného poriadku a sťažností 

predseda: Pavol Belányi 

členovia: Peter Lipták 

Mgr. Milan Stančo 
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Výstavby, územného plánovania, poľnohospodárstva, lesného hospodárstva a ochrany 

životného prostredia 

predseda: Mgr. Bc. Marek Petro 

členovia: Ján Zobola 

Ing. Margita Vilimová, PhD. 

 

Vzdelávania, športu a mládeže, kultúry a záležitostí SPOZu, sociálnej a bytovej výstavby 

predseda: Ing. Katarína Zajacová 

členovia: Mgr. Yveta Zdechovanová 

Mgr. Peter Vester 

Mgr. Matúš Molnár 

Róbert Krága 

 

Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov 

predseda: Ondrej Kalina 

členovia: Pavol Belányi 

Peter Lipták 

Mgr. Bc. Marek Petro 

Ing. Ján Sisik 

Mgr. Peter Vester 

Ing. Katarína Zajacová 

Mgr. Yveta Zdechovanová 

Ján Zobola 

Obecné zastupiteľstvo zasadalo v roku 2020 šesťkrát.  

Obecný úrad: sekretariát: Ing. Margita Vilimová, PhD. 

                        ekonomický úsek: Mgr. Tišliarová Emília 

                        oddelenie PaM a správy majetku obce:  Mgr. Erika Závodská  

                        oddelenie správy daní a poplatkov, evid. obyvateľstva: Mgr. Alica Gallošová        

/MD/ zmena: od 01.08.2017 Hlaváčová Lucia 

                        knižnica Ctibora Štítnického : Adriana Oláhová  

                        koordinátor : Miroslav Kovács 

                        údržbár: Norbert Novák, Štefan Banyász 

                        matričný úrad:  Rogosová Jana 

                        spoločný obecný úrad: Erika Olexová  



                                                                     10 

Materská škola: 4 pedagogickí pracovníci a 1 hospodársky pracovník. Od 01.07.2020 nastala 

zmena na mieste riaditeľa materskej školy. Riaditeľkou sa po výberovom konaní stala PaedDr. 

Vidová Andrea. 

Základná škola: 23  pedagogických  zamestnancov. Z toho 7 učiteľov 1. stupňa, 12 učiteľov 2. 

stupňa a 4 vychovávateľky ŠKD, 7 asistenti učiteľa, 1 sociálny pedagóg. Všetci vyučujúci sú 

kvalifikovaní. V škole pracuje 12 nepedagogických zamestnancov – 2 administratívne 

pracovníčky, 1 školník, 4 upratovačky, 

Školská jedáleň : 1 vedúca jedálne , 4  zamestnankyne  ŠJ + od 01.10.2019 do 30.06.2020 2 

pracovníčky cez projekt ÚPSVR pre školské jedálne. 

Rozpočtové organizácie obce : 

Základná škola Štítnik 

Sídlo: Školská 295, 049 32 Štítnik  

štatutárny orgán: riaditeľka školy – Mgr. Jana Smolková  

zástupca riaditeľa: Mgr. Adamová Zuzana  

                              PaedDr. Končeková Ivana  

základná činnosť: výchovno-vzdelávací proces na úrovni I. a II. stupňa základného vzdelania  

IČO: 35543604  

telefón: 058/7931330 

e-mail: sekretariat@zsstitnik.sk 

webová stránka :  www.zsstitnik.sk  

Na  škole  pracovalo 23  pedagogických  zamestnancov. Z toho 7 učiteľov 1. stupňa, 12 

učiteľov 2. stupňa a 4 vychovávateľky ŠKD, 7 asistenti učiteľa, 1 sociálny pedagóg. Všetci 

vyučujúci sú kvalifikovaní. V škole pracuje 12 nepedagogických zamestnancov – 2 

administratívne pracovníčky, 1 školník, 4 upratovačky,  5  pracovníčky ŠJ.  Od 01.10.2019 do 

30.06.2020 pracovali 2 pracovníčky v školskej jedálni cez projekt ÚPSVR pre školské jedálne. 

 

4. Poslanie, vízie, ciele  

 

Poslanie obce: starostlivosť o všestranný rozvoj obce a obyvateľov žijúcich na jej území 

Vízie obce: vyššia kvalita života s využitím prírodného geografického potenciálu , vytvorený 

dostatočný priestor na bývanie v čistom, zdravom prostredí, s dostatkom príležitostí na trávenie 

voľného času s dôrazom na využitie potenciálu obce a jej okolia pre rozvoj vidieckeho 
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cestovného ruchu  a rozvoj obce zabezpečený s dobre fungujúcou miestnou ekonomikou, 

službami a kvalitnou  zdravotnou a sociálnou starostlivosťou  

Ciele obce: otvorenosť, individuálny profesionálny prístup voči občanom, dodávateľom 

a ostatým zainteresovaným stranám , zvýšenie záujmu a zapojenie občanov do riešenia vecí 

verejných, zameranie sa na prevenciu ochrany životného prostredia  a zvyšovanie 

enviromentálneho povedomia,  kvality života, zachovávať a rozvíjať kultúrne dedičstvo,  

racionalizovať riadenie hospodárenia a ekonomického života obce, rekonštrukcia obecných 

zariadení a priestorov, starostlivosť o starších občanov, skvalitnenie kultúrneho života obce.  

 

5. Základná charakteristika obce  

Obec Štítnik je samostatný samosprávny územný celok Slovenskej republiky združujúci 

občanov, ktorí majú na jej území trvalý pobyt. Územie obce Štítnik tvorí katastrálne územie. 

Zmeny územia obce Štítnik možno vykonať len v súlade s osobitnými právnymi predpismi. 

Je právnickou osobou samostatne hospodáriacou s vlastným majetkom a so svojimi 

finančnými zdrojmi za podmienok stanovených zákonom, všeobecne záväznými nariadeniami obce 

a organizačnými predpismi obce. Obec môže hospodáriť a nakladať aj s majetkom štátu, ktorý bol 

obci zverený v súlade s platnou právnou úpravou. 

      

5.1. Geografické údaje 

     Geografická poloha obce :  nachádza sa v Košickom kraji, v Gemerskej časti Slovenského 

rudohoria, okres Rožňava  

Susedné  obce : Gočaltovo, Kunova Teplica, Honce, Roštár, Ochtiná   

Celková rozloha obce : 34,54 km2 

Nadmorská výška : 284 m n. m.  

 

5.2. Demografické údaje  

     Počet   obyvateľov   k 31.12.2020 1464 

      z toho:   Občania starší ako 15 rokov           1269 

 počet mužov                                                 642  

 počet žien                                                627 

       počet detí do 15 rokov 195 

        z toho: chlapci                                                 101 

                      dievčatá                                                 94 



                                                                     12 

  priemerný vek 41,49 

V roku 2020 sa v Štítniku: 

narodilo                                              11 občanov 

zomrelo                                              18 občanov 

Národnostné zloženie obyvateľstva 

Majoritný počet obyvateľov v obci je slovenskej národnosti. Podľa sčítania ľudu boli 

prihlásení s trvalým pobytom v našej obci tieto národnosti: slovenská, maďarská, rómska, 

česká, rusínska, ukrajinská, a iné.   Náboženské vyznanie obyvateľstva: rímskokatolícka 

cirkev, evanjelická cirkev augsburského vyznania, gréckokatolícka, reformovaná 

kresťanská, pravoslávna, náboženská spol. Jehovovi svedkovia, evanjelická metodistická, bez 

vyznania a iné. 

     Hustota obyvateľstva: 43,31 obyvateľa /km2 

 

5.3. Ekonomické údaje  

       Vývoj nezamestnanosti :   

     K 31.12.2020 bolo v obci 138 nezamestnaných občanov evidovaných na ÚPSVaR 

v Rožňave, z toho 55 žien a 83 mužov.  

Štruktúra nezamestnaných podľa dĺžky doby evidencie k 31.12.2020 

UoZ spolu v tom  

do 3 
m. 

4 - 6 
m. 

7 - 9 
m. 

10 - 12 
m. 

13 - 18 
m. 

19 - 24 
m. 

25 - 30 
m. 

31 -  36 
m. 

37 - 42  
m. 

43 - 48 
m. 

nad 48 
m. 

138 16 12 13 11 20 5 6 6 2 4 43 

Z uvedených údajov vyplýva, že najviac nezamestnaných je v evidencii dlhšie ako 48 

mesiacov. Z dôvodu pandémie sa v roku 2020 sústredila pomoc v oblasti práce a sociálnych 

vecí na pomoc pre ľudí postihnutých pandémiou a tak sa nevytvárali žiadne pracovné miesta 

s podporou financií štátneho rozpočtu a EÚ.  

     Obec v spolupráci s ÚPSVR Rožňava v roku 2020 i napriek nepriaznivej situácii uzatvorila 

niekoľko dohôd o poskytovaní príspevkov a zároveň plnila povinnosti zo zmlúv uzatvorených 

v roku 2019 s trvaním do roku 2020 podľa zákona č.5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

• Dohoda č. 19/43/052/470 zo dňa 22.11.2019 o zabezpečení podmienok 

vykonávania aktivačnej činnosti formou menších obecných služieb pre obec a 

o poskytnutí príspevku na aktivačnú činnosť formou menších obecných služieb 



                                                                     13 

obci na obdobie od 01.12.2019 do 31.05.2020 pre 10 uchádzačov 

o zamestnanie. 

• Dohoda 19/43/054/273 zo dňa 30.12.2019 o poskytnutí finančného príspevku 

na podporu vytvárania pracovných miest a verejných zamestnávateľov vo 

vymedzených oblastiach zamestnávania pre UoZ v rámci národného projektu 

Cesta na trh práce 3 Opatrenie č. 2, podľa § 54 ods. 1 písm. a) zákona č. 5/2004 

Z.z. o službách zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov pre subjekty nevykonávajúcu hospodársku 

činnosť  na obdobie na obdobie od 01.01.2020 do 30.09.2020 pre 1 uchádzača 

o zamestnanie. 

• Dohoda 20/43/052/54 zo dňa 25.5.2020 o zabezpečení podmienok vykonávania 

aktivačnej činnosti formou menších obecných služieb pre obec a o poskytnutí 

príspevku na aktivačnú činnosť formou menších obecných služieb na obdobie 

od 01.06.2020 do 30.11.2020 pre 8 uchádzačov o zamestnanie.  

• Dohoda 20/43/054/367 zo dňa 09.12.2020 o zabezpečení podmienok 

vykonávania aktivačnej činnosti formou menších obecných služieb pre obec a 

o poskytnutí príspevku na aktivačnú činnosť formou menších obecných služieb 

na obdobie od 15.12.2020 do 31.05.2021 pre 17 uchádzačov o zamestnanie. 

Obec zamestnávaním uchádzačov o zamestnanie sa snaží aspoň čiastočne prispieť k zníženiu 

nezamestnanosti v našej obci a zároveň v okrese Rožňava.  Väčšinu nákladov spojených s 

vykonávaním aktivačných prác (mzdy, odvody, ochranné  pracovné pomôcky, pracovné náradie, 

elektrické náradie  ) refundoval  ÚPSVR v Rožňave vo výške 95 % /ESF a ŠR/  + 5 % 

spolufinancovanie obce alebo v pomere ÚPSVR v Rožňave vo výške 80 % / ESF a ŠR/ + 20 % 

spolufinancovanie obce.  Aktivační pracovníci počas celého roka sa snažili obnoviť  pracovné 

návyky.  Niektorí  sa o to snažili viac, iní mali menšiu snahu.  Svojou prácou napomáhali k 

zveľadeniu obce. Počas celého roka vykonávali pomocné práce a udržiavali poriadok 

v obecných zariadeniach – na obecnom úrade, na zdravotnom stredisku, v dome služieb, 

knižnici, turistickom centre a kultúrnom dome. V druhej polovici apríla až do septembra sa 

aktívne zapojili do čistenia cintorína, v letných mesiacoch udržiavali verejné priestranstvá, 

strihali kríky a stromy na verejných priestranstvách, kosili zeleň v parkoch, spolupracovali pri 
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vývoze bioodpadu. Na miestnych   komunikáciách prevádzali údržbu rigolov a chodníkov. V 

zimných mesiacoch odpratávali sneh z chodníkov, ulíc, upratovali priestory v obecných 

zariadeniach a udržiavali ich v čistote. Aj táto činnosť bola ovplyvnená vývojom pandémie. 

Aktivační pracovníci sa zapájali do činností spojených s dezinfekciou verejných priestranstiev, 

napomáhali pri distribúcii ochranných pomôcok. V čase núdzového stavu,  činnosť vykonávať 

na základe rozhodnutia úradov práce a opatrení štátu,  nemohli.  

5.4 Symboly obce  

     Erb obce tvorí: v červenom štíte strieborné kladivo so zlatou rukoväťou, sprevádzané vľavo 

striebornou nákovou v zlatom kláte a vpravo striebornými kliešťami. 

 

Zástava obce pozostáva z piatich pozdĺžnych pruhov vo farbách žltej (1/6), 

bielej(l/6),žltej(l/6),bielej(l/6) a červenej(2/6). Vlajka má pomer strán 2:3 a ukončená je tromi 

cípmi, t. j. dvomi zástrihmi,  siahajúcimi do tretiny jej listu. 

 

      Pečať obce tvorí erb obce Štítnik s hrubopisom "Obec Štítnik". 

 

https://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=2ahUKEwiI7OvQ4vzjAhUP16QKHfAQCqEQjRx6BAgBEAQ&url=https://slovenskycestovatel.sk/city/stitnik&psig=AOvVaw0vcYy8KcOvTJFOuAtEq203&ust=1565679987528440
http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=2ahUKEwie4t6U4_zjAhUSC-wKHWz0DK8QjRx6BAgBEAQ&url=http://www.buyflags.eu/sk/stitnik&psig=AOvVaw20zzuw_DQekDdf6juAfJ5o&ust=1565680107347965
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Základnou úlohou obce pri výkone je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a potrieb jej 

obyvateľov. Obec ako samostatný územný celok sa riadi zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a Ústavou Slovenskej republiky. 

 

5.5 História obce 

    Prvá písomná zmienka o obci Štítnik sa datuje do roku 1243, kedy sa nazývala Chitnek. 

V ďalšom historickom vývoji sa jej názov menil nasledovne: z roku 1258 je písomne doložený 

názov Chytnuk, z roku 1291 Csethnik, z roku 1294 Sytnik, z roku 1330 Olcythnuk, z roku 1331 

Schithenik, z oku 1773 Cžitnik, z roku 1920 Štitník, z roku 1927 Štítnik. Po maďarsky sa obec 

úradne nazývala Csetnek. 

     Po roku 1881 bola obec administratívne začlenená pod Gemersko - malohontskú župu; pred 

rokom 1960 pod okres Rožňava, kraj Košice; po roku 1960 pod okres Rožňava, kraj 

Východoslovenský. 

     Obdobie feudalizmu a kapitalizmu: Prvá písomná zmienka o obci je z roku 1243, keď ho 

Belo IV. daroval Detrichovi a Filipovi Bebekovi, (synom Matúša Bebeka ), jeho vznik však 

spadá do predošlých storočí. Rozvoj mu zabezpečila ťažba železa a hámre. Štítnik dostáva 

v roku 1320 právo mýta a jarmoku, v roku 1328 krupinské mestské právo, v roku 1378 aj právo 

meča. Erb Štítnika poukazuje na hámorníctvo. Pozostáva z nákovy, kladiva a klieští a pochádza 

zo 14. storočia. Bebekovci si pri meste na rovine medzi močiarmi postavili hrad, ktorý vlastnili 

až do vymretia v roku 1594, po nich tam vládli Bakosovci až do roku 1666. V roku 1427 bolo 

v Štítniku 67 port – usadlostí. Rozmach mesta prerušili turecké vpády, Štítnik sa stal poplatný 

Turkom, mor v roku 1555 a v roku 1709 – 1710 si vyžiadal 1700 obetí. V meste sa rozvíjali 

remeslá, v 17. storočí tu mali cechy obuvníci, čižmári, krajčíri, mäsiari a gombikári. Časť 

obyvateľstva obchodovala so železom, ktoré sa tu vyrábalo, s obilím, vínom, slaninou, ako aj 

s tabakom, ktorý sa tu pestoval. Mária Terézia výsady mestečka v roku 1759 zrušila, ale Jozef 

II. v roku 1781 a Leopold II. v roku 1791 ich opäť potvrdili. Žilo tu hodne zemanov, ktorí žili 

z remesiel a stavali si meštianske domy – kúrie. V roku 1837 mal Štítnik 2274 obyvateľov. 

V roku 1883 sa utvorila účtová spoločnosť Concordia, ktorá tu vlastnila 2 vysoké pece a viacej 

hámrov spracúvajúcich rudu z Hrádku, v roku 1832 vznikla aj továreň na medený plech, 

železiarske závody postupne zanikli začiatkom 20. storočia.  Za 1. ČSR ( Československej 

republiky ) bol Štítnik poľnohospodársko – remeselníckou obcou. Za účasť v SNP bol 
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vyznamenaný Pamätnou medailou SNP. Počas II. svetovej vojny tu sídlil povstalecký peší 

prápor  Astra 3.  

5.6 Pamiatky  

              Gotický evanjelický kostol, postavený približne v 14. storočí ako trojloďová bazilika, 

s najstarším organom v strednej Európe z roku 1491. V chráme dominuje renesančno- 

barokový oltár z roku 1636 s obrazom narodenia Ježiša Krista, čo je dosť netypický výjav pre 

protestantské kostoly . Na stenách sa zachovalo mnoho unikátnych gotických fresiek, z ktorých 

najstaršie sú z konca 14. storočia. Ide o vôbec najrozsiahlejší súbor stredovekej  nástennej 

maľby u nás. Vo vnútri kostola sa nachádzajú hrobky Csetnekyho a jeho manželky Kláry 

Bebekovej. Kostol je zaujímavý aj  množstvom epitafov zavesených na stenách, celkovo je ich 

14, čo je najviac na Slovensku.  

        

Vodný hrad približne z roku 1300 až 1400, mal viacero majiteľov, patril Bakosovi 

Bebekovcom, Andrásiovcom. Aj keď sa hrad v Štítniku spomína už v 13. storočí, povolenie na 

stavbu, resp. prestavbu, od kráľa dostali štítnický Bebekovci v r.1432. Tento hrad bol v 

minulosti chránený veľkými močariskami a predstavoval významnú protitureckú pevnosť. Do 

protitureckej obrannej línie bol zaradený v r.1559. V roku 1577 požiadala vojenská rada 

gemerský komitét, aby hrad prebudoval, lebo je zastaralý. 

 

http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=2ahUKEwiC-_zR4fzjAhXEyKQKHRs4BS4QjRx6BAgBEAQ&url=http://slovakia.travel/evanjelicky-kostol-stitnik&psig=AOvVaw1nLat4dA2ivQFKp3uwpDzg&ust=1565679724387345
https://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=2ahUKEwirqdGT4vzjAhWQ2KQKHUGQCZsQjRx6BAgBEAQ&url=https://vyletik.sk/cestovanie/vodny-hrad-stitnik/&psig=AOvVaw0pv7f5vm6khKZHSNSFmtWt&ust=1565679855092001
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Prestavbu začali pravdepodobne v roku 1580 - 1585, pričom zosilnili vonkajšie opevnenie 

veľkými okrúhlymi delostreleckými baštami a zvýšili pozorovaciu hranolovú vežu drevenou 

nadstavbou.  

O hrade sa zachoval popis z roku 1643 a 1649, podľa ktorých mal hrad jeden kamenný dom pre 

sedmohradského vojvodu Rákocziho, do ktorého sa ide dreveným schodišťom. Horný dom, 

patriaci v tom čase Sztárayovi, bol opustený a slúžil ako sklad potravín. Spomína sa aj majer, 

maštale, stodola, sladovňa, hámre a rybník. V 19. storočí bolo však jedno jej krídlo 

zrekonštruované a prebudované baníckou rodinou Sárkányi na kaštieľ. V blízkosti tohto 

kaštieľa sa zachovali i niektoré pevnostné prvky pôvodného hradu.  

V roku 1940 vyhorela jedna bašta a po II. sv. vojne bola v hospodárskej budove zriadená 

sódovkáreň. Areál hradu s kaštieľom prebudovaným na kuchyňu a jedáleň využívalo 

poľnohospodárske učilište do roku 2010.  

V roku 2016 po vzájomnom vyrovnaní a dohodnutí s Košickým samosprávnym krajom 

prechádza areál hradu s parkom do nájmu obce Štítnik. 

Katolícky kostol sv. Júdu Tadea  bol postavený v polovici 18. Storočia. Drobná veža 

vstavaná do štítového priečelia má pôvabnú šindľovú striešku. V interiéri sa nachádza 

hodnotný barokový mobiliár – oltár, kazateľnica, krstiteľnica a spovednica.  Na námestí sú 

poschodové meštianske domy, spomedzi ktorých vyniká rokokový palác s figurálne 

stvárneným štítom, predstavaným portikom a náročnou šťukovou výzdobou fasády postavený v 

druhej polovici 18. stor.. V 19. stor. tu bolo sídlo tzv. Štítnickej Concordie, ktorá združovala 

všetky železiarske podniky na okolí. Architektonické stvárnenie budov, existencia námestia, 

ako zachované črty mestskosti sa zaslúžili o to, aby táto časť obce bola vyhlásená za 

pamiatkovú zónu. 

 

https://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwj6mfCy4vzjAhXHwAIHHRgPA40QjRx6BAgBEAQ&url=https://www.tripadvisor.sk/Attraction_Review-g12364528-d12150320-Reviews-Church_of_St_Judah_Tadea-Stitnik_Kosice_Region.html&psig=AOvVaw0noFyWTfbVZW7sUF4MVm2N&ust=1565679914522133
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5.7 Významné osobnosti obce 

 

Ctibor Štítnický - básnik, prekladateľ, publicista, vlastným menom Dorner, patril  medzi 

mladých slovenských básnikov vojnového i povojnového obdobia. Narodil na 6. septembra 

1922 v Štítniku. Študoval v Štítniku, Rožňave a Tisovci. V Bratislave začal študovať právo, ale 

štúdium nedokončil. V roku 1944 sa zúčastnil partizánskeho odboja na Gemeri. Už počas vojny 

začal publikovať svoje literárne diela. Okrem poézie pre dospelých sa venoval aj tvorbe pre 

deti a mládež, písal reportáže, prekladal prózu a poéziu, ale i celý rad hudobných komédii. 

Zomrel 12. júna 2002 v Bratislave. 

Ladislav Šestina – výtvarník, maliar, grafik a spoluzakladateľ Štátneho divadla 

v Košiciach. Slovenský scénograf narodený 10. marca 1925 v Štítniku. Jeho vysokoškolské 

štúdiá vo Viedni, kde v rokoch 1943-44 študoval u profesora E. Pirchana divadelnú 

architektúru, predčasne ukončili vojnové roky. V roku 1944 pôsobil ako výtvarník vo 

Wroclawi, potom nastúpil ako výtvarník do SND v Bratislave a hneď po oslobodení prišiel do 

Košíc, kde sa stal spoluzakladateľom Štátneho divadla. Od roku 1945 bol Ladislav Šestina 

šéfom výpravy Štátneho divadla v Košiciach. Za sebou mal niekoľko inscenácií ako napr. 

Hájnikova žena, Herodes a Herodias, Na dne, Komedianti, Bohéma a i. Vytvoril viac ako 600 

scénických návrhov pre všetky divadelné žánre - operu, činohru a balet. Zomrel 3. februára 

1986 v Košiciach.  

     Viktor Madarász – uhorský maliar, majster romantizmu a klasicizmu, tvorca klasického 

portrétu a historických motívov. Narodil sa 14. decembra 1830 v Štítniku. Keď vypukla vojna 

za nezávislosť Viktor študoval právo v Igloo , Pešti  a potom v Bratislave.  Zúčastnil sa vojny  

a slúžil ako poručík.  Rozhodujúca skúsenosť zo zápasu za slobodu mu zostala po zvyšok jeho 

života. Po vojne sa vrátil domov a pokračoval v štúdiu práva. Počas štúdia študoval výtvarné 

umenie v Paríži. Aj jeho najznámejšie diela vznikli práve počas pobytu v Paríži. Francúzsky 

štýl sa nedočkal v Maďarsku uznania a bol kritizovaný. Po návrate sa začal venovať 

podnikaniu, ktoré zdedil po svojom otcovi, ale žiaľ nedarilo sa mu. Zomrel 10. januára 1917. 

Mgr. Ladislav Kozák – významný pedagóg, majster v šachu.  

Zoltán Száraz – dlhoročný evanjelický farár v obci, ktorý spravoval dejiny miestneho 

evanjelického kostola .  

https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=sk&prev=search&rurl=translate.google.sk&sl=hu&sp=nmt4&u=https://hu.m.wikipedia.org/wiki/1848%25E2%2580%259349-es_forradalom_%25C3%25A9s_szabads%25C3%25A1gharc&xid=17259,15700023,15700186,15700190,15700256,15700259,15700262,15700265&usg=ALkJrhiy2VR7fomcbjCDdBmg5t6znbFIGg
https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=sk&prev=search&rurl=translate.google.sk&sl=hu&sp=nmt4&u=https://hu.m.wikipedia.org/wiki/1848%25E2%2580%259349-es_forradalom_%25C3%25A9s_szabads%25C3%25A1gharc&xid=17259,15700023,15700186,15700190,15700256,15700259,15700262,15700265&usg=ALkJrhiy2VR7fomcbjCDdBmg5t6znbFIGg
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Gusztáv Adolf Szontágh – sa narodil v Štítniku dňa 9. apríla 1793. Po odchode zo 

Štítnika sa usadil v Miškovci a neskôr v Pešti. Popri nemeckej vzdelanosti nezabudol na svoju 

mladosť v Štítniku a ani na slovenský jazyk. Ako mladý dobrovoľník sa funkcii kadeta dostal 

do Napoleonských vojen k takému pluku, ktorý pozostával čisto iba zo slovenských vojakov. 

V jeho literárnych a filozofických dielach sú časté odkazy na Štítnik a jeho okolie. Vo svojich 

pamätiach, ktoré vyšli tlačou iba nedávno, horlivo spomína na Štítnik. Zemepisnou polohou 

a aj duchom svojich obyvateľov ho prirovnával ku Košiciam v malom. Okrem toho, že bol 

filozofom, bol literárny kritik, autor poľnohospodárskych diel, dôstojník, veterán 

napoleonských vojen, člen Maďarskej akadémie. Zomrel 7. júna 1858 v Pešti. 

 

6.Plnenie funkcií  obce (originálne kompetencie, prenesené kompetencie,)  

 

6.1 Výchova a vzdelávanie  

    V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

- Základná škola  v Štítniku s právnou subjektivitou,  

-  Materská škola  v Štítniku bez právnej subjektivity.  

Základná škola v Štítniku zabezpečuje výchovu a vzdelávanie žiakov, činnosť žiakov 

v školskom klube detí a stravovanie žiakov v školskej jedálni. V roku 2020 školu navštevovalo 

265 žiakov. Na I. stupni 120 žiakov v 8 triedach, na II. stupni 145 žiakov v 9 triedach. 

V školskom klube detí bolo zapísaných 79 žiakov. V školskej jedálni sa stravovalo 200 žiakov. 

Škola má veľký školský obvod. Dochádzajú do nej žiaci z 13 okolitých obcí (Rozložná, 

Gočaltovo, Kunova Teplica, Roštár, Koceľovce, Markuška, Slavoška, Hanková, Brdárka, 

Petrovo, Honce, Rožňavské Bystré, Ochtiná). Dochádzajúcich žiakov bolo v uplynulom roku 

197. 

Poskytnuté finančné prostriedky na rok 2020 boli v celkovej sume 813697 €, z toho : 

-normatívne finančné prostriedky vo výške 714826 €, 

-nenormatívne finančné prostriedky boli poskytnuté v celkovej sume 98871 €, z toho: na 

vzdelávacie poukazy 8198 €, dopravné 8780 €, asistenti učiteľa 48768 €, sociálne 

znevýhodnené prostredie 22250 €, príspevok na učebnice 6952 €, lyžiarsky kurz 2550 €, 

odchodné 1373 €. 

         Pridelené normatívne finančné prostriedky boli použité na zabezpečenie 

bezproblémového vyučovacieho procesu. Použité boli hlavne na mzdy a odvody do poisťovní, 

úhrady za energie, telekomunikačné poplatky, stravovanie zamestnancov. Na nákup čistiacich 
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hygienických a dezinfekčných prostriedkov, kancelárskych potrieb, materiálu súvisiaceho s 

opravami v objektoch školy a na služby. Na nákup IT techniky súvisiacej s dištančným 

vzdelávaním žiakov. 

        Nenormatívne finančné prostriedky boli použité na mzdy a odvody asistentov učiteľa a 

asistenta učiteľa žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia. Na nákup materiálu pre 

záujmové krúžky,  nákup učebných pomôcok, na nákup  učebníc z poskytnutého príspevku na 

učebnice, na dopravu žiakov a služby, na financovanie lyžiarskeho kurzu. 

     Zostatok nevyčerpaných normatívnych a nenormatívnych finančných prostriedkov z roku 

2019 v sume  8405 Eur bol použitý v prvom štvrťroku 2020. Z toho normatívne prostriedky vo 

výške 3073,52 na bežné výdavky - energie, všeobecný materiál a služby. 

Nenormatívne prostriedky - vzdelávacie poukazy v sume 975,65 boli použité   na nákup 

materiálu v rámci záujmových krúžkov, na dopravu žiakov a služby  súvisiace so záujmovými 

krúžkami, na výplatu dopravného v sume 3443,46 € , zostatok  prostriedkov na sociálne 

znevýhodnené prostredie v sume 912,37 € bol použitý na nákup výpočtovej techniky, učebníc a 

učebných pomôcok a dopravu žiakov v rámci kurzu pohybových aktivít.  

Zostatok nevyčerpaných normatívnych a nenormatívnych finančných prostriedkov z roku 2020 

vo sume 32310,86 € bol presunutý do roku 2021. Z uvedenej sumy je 25771,58 € zostatok  

normatívnych finančných prostriedkov. Nenormatívne finančné prostriedky - sociálne 

znevýhodnené prostredie zostatok vo výške 2146,41 €, zostatok na vzdelávacích poukazoch vo 

výške 4392,87 € . Škole zostali aj nevyčerpané finančné prostriedky na dopravu žiakov v sume 

2056,74  €, ktoré  boli v decembri 2020 vrátené do štátneho rozpočtu. 

     V školskej jedálni sa stravujú zamestnanci a žiaci Základnej školy a Materskej školy v 

Štítniku. Od 1.1.2020 dostávali všetci žiaci prostredníctvom úradu práce dotáciu na podporu 

výchovy k stravovacím návykom dieťaťa v sume 1,20 € na jeden obed. Žiaci v hmotnej núdzi 

dostávajú učebné pomôcky dvakrát do roka v hodnote 16,60 € na žiaka. 

 Všetky finančné prostriedky pridelené škole sa vynakladajú hospodárne , efektívne a účelne. 

Nakupuje sa len to, čo je nutne potrebné na vyučovací proces , prevádzku školy a na bežné 

opravy a udržiavanie výpočtovej techniky a objektov školy po dôkladnom prieskume trhu. Od 

1.9.2019 je škola zapojená do nového projektu "Pomáhajúce profesie v edukácii detí a žiakov" 

na základe zmluvy uzavretej medzi Metodicko-pedagogickým centrom Bratislava a 

zriaďovateľom školy - Obcou Štítnik spolu so Základnou školou Štítnik. Na základe tohto 

nového projektu boli vytvorené  dve pracovné miesta pedagogických asistentov, jedno 

pracovné miesto sociálneho pedagóga a jedno pracovné miesto školského špeciálneho 

pedagóga. Zmluva je uzavretá do 31.8.2022.Žiaci sa zúčastnili mnohých vedomostných, 
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športových a umeleckých súťaží, na ktorých reprezentovali školu aj seba. Prvýkrát v roku 2020 

bola škola zavretá z dôvodu šírenia pandémie COVID-19 od 16. marca 2020 do 26. júna 2020. 

Vyučovanie mimoriadnym spôsobom sa týkalo prvého aj druhého stupňa základnej školy. 

Dištančné vzdelávanie prebiehalo v dvoch formách, dištančné vzdelávanie s využitím 

digitálnych technológií a bez digitálnych technológií, teda prostredníctvom pracovných listov. 

V prvej vlne sa bez digitálnych technológií vzdelávalo 110 žiakov z celkového počtu 264 

žiakov. Žiakom, ktorí nemali prístup k digitálnym technológiám, boli distribuované pracovné 

listy v týždenných intervaloch. Pracovné listy boli tlačené v Základnej škole v Štítniku. Boli 

prispôsobené individualitám žiaka a často sa tlačili farebné strany. Pracovný list z jedného 

predmetu mal vždy viac ako 2 tlačené strany. Pracovné listy roznášali pedagogickí asistenti 

alebo boli doručované poštou na obecné úrady. V druhej vlne pandémie COVID-19 sa 

dištančne vzdelávali všetci žiaci 2. stupňa od 26. októbra 2020. Žiaci prvého stupňa sa do 

vianočných prázdnin, do 18. decembra 2020, vzdelávali prezenčne. Nakoľko sa žiaci prvého 

stupňa vzdelávali prezenčne, museli sme zabezpečiť hygienické opatrenia, zabezpečenie teplej 

vody v toaletách, zabezpečiť dostatok dezinfekčných, čistiacich a ochranných prostriedkov. 

Žiakom druhého stupňa, ktorí sa nevedeli vzdelávať s využitím digitálnych technológií, boli 

opäť v období od 26. októbra 2020 do 18. decembra 2020 pravidelne distribuované pracovné 

listy, ktoré sa tlačili v priestoroch Základnej školy v Štítniku. Išlo o 50 žiakov z celkového 

počtu 145 žiakov. V tomto období sme pracovné listy doručovali poštou na obecné úrady. V 

dôsledku prerušenia vyučovania z dôvodu pandemickej situácie boli škole poskytnuté finančné 

prostriedky na úhradu zvýšených výdavkov na tlač a distribúciu vzdelávacích materiálov, 

nevyhnutných písacích potrieb a ďalších pomôcok pre tých žiakov, ktorí v čase prerušeného 

vyučovania v školách nemali  možnosť vzdelávania sa elektronickou formou. Ďalej boli 

poskytnuté finančné prostriedky na zvýšené čerpanie výdavkov spôsobených pandémiou 

konkrétne na nákup ochranných pomôcok, dezinfekčných a hygienických prostriedkov. Škola 

tiež dostala finančné prostriedky na úhradu výdavkov spojených s materiálno-technickým 

zabezpečením dištančného vzdelávania online formou. Konkrétne na možnosť zakúpiť z týchto 

prostriedkov notebooky, webkamery, slúchadlá, tablety wifi routre a pod. Zakúpili sa 3 

notebooky, 3 PC myši,6 webkamery a jeden router. 

 Materská škola v Štítniku je dvojtriedna. Poskytuje celodennú výchovno – vzdelávaciu 

starostlivosť deťom od troch do šiestich rokov a deťom s odloženou povinnou dochádzkou. 

V školskom roku 2019/2020 navštevovalo materskú školu 43 detí, z toho I. triedu 3-4 ročné 

deti 21 a II. triedu 5-6 ročné deti 22. V školskom roku 2020/2021 navštevuje materskú školu 45 

detí, z toho I. triedu 3-4 ročné deti 21  a druhú triedu 5-6 ročné detí  24. Po rozsiahlej 
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rekonštrukcii budovy, výmene žľabov, vymaľovanej fasáde, odstránenom komíne, vymenenej 

striežke, vchodových dvier a odvodnenia budovy sa v  roku 2020 opravila železná strieška 

a vymenila sa celá strecha na celej materskej škole. Materská škola je umiestnená  účelovej 

budove , ktorá patrí Obci Štítnik. Prízemie tvorí vstupná hala, chodba, dve triedy so  spálňami 

a sociálnymi zariadeniami, jedáleň, výdajňa jedla , sklad pomôcok a kancelária. V pivničných 

priestoroch bola rekonštrukciou vytvorená miestnosť pre matky a priestory pre aktivity v rámci 

projektu PHARE  „Zlepšenie sebarealizácie Rómov vo vzdelávacom systéme „ – práčovňa, 

spoločenská  miestnosť a sociálne zariadenia. Exteriér tvorí školský dvor, ktorý je 

neoddeliteľnou súčasťou edukačného prostredia. Geografické podmienky vytvárajú ideálne 

prostredie pre pobyt v prírode a environmentálne aktivity školy.  V roku 2020 došlo aj 

k personálnej zmene na poste riaditeľky materskej školy. Výchovno-vzdelávacia činnosť sa 

realizovala v súlade so školským vzdelávacím programom, ktorý je zameraný na posilňovanie 

národného povedomia, výchovu k zdravému životného štýlu a enviromentálnu výchovu. 

Výchovno-vzdelávací proces je založený na zážitkovom učení v hre, ktorá je pre deti 

v predškolskom veku najprirodzenejšou a deti si prostredníctvom nej nadobúdajú vedomosti, 

zručnosti a návyky pre vstup do základnej školy. V oblasti materiálno-technického vybavenia 

je vždy snaha vytvoriť vhodné podmienky, ktoré pôsobia na deti motivujúco, tiež aby spĺňali 

zdravotné, bezpečnostné, hygienické a estetické požiadavky. Obec nakúpila nové hračky, 

práčku, vybavenie do školskej jedálne. OÚ Košice poukázal príspevok materskej škole vo 

výške 3022,00 EUR, ktoré boli použité na osobné príplatky a odvody pedagogických 

pracovníkov. Výchovno-vzdelávacia činnosť bola ovplyvnená pandémiou Covid, ktorá 

ovplyvnila nielen život v našej materskej školy, ale v celej spoločnosti. Vzhľadom na 

pandemickú situáciu sme rešpektovali, nastavili a dodržiavali nariadené opatrenia. Zatvorenie 

škôl výrazne zmenilo a oslabilo výchovu a vzdelávanie. Spôsob vzdelávania cez online výučbu 

nemohlo v dostatočnej miere suplovať klasickú výchovu a vzdelávanie pre všetky deti. Veľkou 

nevýhodou  bolo slabé technické vybavenie a zrozumiteľnosť, ale hlavne to, že niektorí rodičia 

nemali prístup na internet, alebo jednoducho neprejavili záujem o takúto výchovu 

a vzdelávanie. V mesiaci jún  prevádzka materskej školy bola otvorená a bolo na dobrovoľnom 

rozhodnutí rodičov či ich dieťa bude navštevovať materskú školu, alebo ostane naďalej doma. 

Rodičia vyplnili Zdravotný dotazník a vyhlásenie o bezinfekčnosti pri prvom vstupe dieťaťa do 

materskej školy. Prispôsobili sme danému stavu aj organizáciu a podmienky výchovy 

a vzdelávania v obidvoch triedach,  aj vzdelávanie na našej materskej škole. 
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6.2 Zdravotníctvo 

 Zdravotnú starostlivosť v obci poskytujú dvaja praktickí lekári pre dospelých  MUDr. 

Peter Kožár a MUDr. Markéta Mattošová,  jedna pediatrička MUDr. Margita Gallová   

a gynekologička MUDr. Katarína Demková na zdravotnom stredisku v Štítniku.  

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj zdravotnej 

starostlivosti sa bude rozvíjať, hlavne čo sa týka technického vybavenia a v  zakúpení 

zdravotnej techniky na diagnostikovanie.   

 

6.3 Sociálne zabezpečenie  

              Obec Štítnik má uzavretú dohodu s Implementačnou agentúrou  Ministerstva práce, 

sociálnych vecí a rodiny SR pre OP a ZaSI  Bratislava na obdobie od 01.03.2020 do 

31.12.2022  v rámci národného projektu Podpora a zvyšovanie kvality terénnej sociálnej práce 

/NP TSP II/. Na projekte sú zamestnaní dvaja pracovníci – terénny sociálny pracovník 

a asistent  TSP. Z hľadiska výkonu aktivít je kľúčové poskytovanie sociálnej pomoci a služieb 

pre marginalizované rómske obyvateľstvo, nezamestnaných, osamelo žijúcich seniorov a  

obyvateľov ohrozených sociálnym vylúčením. Zámerom projektu je zlepšenie sociálnej situácie 

ľudí ohrozených sociálnym vylúčením prostredníctvom zabezpečenia terénnej sociálnej práce 

za pomoci terénnych sociálnych pracovníkov a terénnych pracovníkov, poskytujúcich pomoc 

obyvateľom obce, ktorí sa ocitli v sociálnej a hmotnej núdzi, nezamestnaným, rodinám s 

malými deťmi a seniorom s osobitným zreteľom na segregované a sociálne vylúčené komunity. 

Cieľom je zvýšenie účasti najviac znevýhodnených a ohrozených osôb na živote  spoločnosti, 

zlepšenie ich možností vstupu na trh práce, zlepšenie prístupu k poskytovaným službám 

a komplexná integrácia do spoločnosti. Práca našich zamestnancov sa zameriava hlavne na 

poradenstvo pri riešení sociálnych a rodinných problémov, poradenstvo a pomoc pri 

zabezpečení základných životných potrieb, uľahčenie komunikácie medzi klientom 

a inštitúciami, sprevádzanie klienta do školy a lekárske pracovisko, úrad práce, políciu , súdy, 

exekútorské úrady, sociálna poisťovňa, poradenstvo v oblasti zamestnania, spolupráca 

s detskými domovmi a špeciálnymi základnými školami, podpora klientov k rozvoju 

kompetencie a samostatnému riešeniu svojich problémov. V čase pandémie sa aktívne 

podieľali na distribúcii rúšok. Zriadila sa linka pomoci pre ľudí v núdzi. Linka je určená pre 

osamelo žijúcich seniorov a ľudí so zdravotným znevýhodnením, ktorí nemajú v našej obci 

blízku rodinu alebo príbuzných a slúži najmä na sprostredkovanie a zabezpečenie nákupu 

základných potravín.  
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6.4 Prenesené kompetencie  - výkon štátnej správy na úseku matrík  

 

     Matričný úrad je orgán štátnej správy, ktorý vedie evidenciu o narodení, úmrtí a uzavretí 

manželstva na území SR a štátnych občanov SR, ktorí sa narodili, uzavreli manželstvo alebo 

zomreli v cudzine. Do obvodu Matričného  úradu v Štítniku patria obce: Štítnik, Rozložná, 

Gočaltovo, Hanková, Markuška, Koceľovce, Roštár., Petrovo, Honce, Rožňavské Bystré, 

Slavoška, Brdárka.    

 

     Na úseku matrík boli v roku 2020 zaevidované nasledovné matričné udalosti:  

Počet narodených :     6 

Počet uzavretých manželstiev:   8 

Delegované sobáše:    2 

Úmrtia:     17 

Vydané druhopisy z matrík:  75 

Potvrdenia z matričnej evidencie:   4 

Dodatočné záznamy:                           6 

Zápis do osobitnej matriky:                 8 

Osvedčovanie listín:                           95 

Osvedčovanie podpisov:                   550 

Počet osôb prihlásených 

 na trvalý pobyt:                                   31 

Počet odhlásených osôb 

z trvalého pobytu:                                18 

 

6.5 Prenesené kompetencie - výkon štátnej správy na úseku stavebného poriadku, 

cestnej dopravy a životného prostredia  

 

    Stavebným úradom je obec s účinnosťou od 1. januára 2003 a pôsobnosť stavebného úradu 

je výkonom štátnej správy. Spoločný obecný úrad so sídlom v Štítniku bol zriadený dňom 

1.03.2003 na základe Zmluvy o zriadení spoločného obecného úradu, ktorej účastníkmi je 16 

obcí zastúpených starostami a to : Obec Brdárka, Čierna Lehota, Gočaltovo, Hanková, Honce, 

Koceľovce, Markuška, Ochtiná, Petrovo, Rochovce, Roštár, Rozložná, Slavoška, Slavošovce 

Štítnik a Obec Gemerská Poloma. Od 01.06.2020 vstúpili do Spoločného stavebného obecného 
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úradu v Štítniku obce Rožňavské Bystré a Rakovnica na základe dodatku č. 2 Zmluvy 

o zriadení Spoločného obecného úradu č. 1/2003. 

 

    V spoločnom obecnom úrade v Štítniku je zabezpečovaný prenesený výkon štátnej správy 

v zmysle ustanovení zákona č.416/2001 Z. z. o prechode niektorých pôsobností z orgánov 

štátnej správy na obce a vyššie územné celky v znení neskorších zmien a doplnkov a to na 

úseku : 

- ochrany prírody a krajiny v zmysle zákona č.543/2002 Z. z. o ochrane prírody 

a krajiny 

- vodnej správy v zmysle zákona č.184/2002 Z. z. o vodách a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov (vodný zákon) 

- územného plánovania a stavebného poriadku v zmysle zákona č.50/1976 Zb. 

o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení jeho noviel 

- pozemných komunikácií v zmysle zákona č.135/1961 Zb. o pozemných 

komunikáciách (cestný zákon) v znení jeho noviel 

- ochrany pred povodňami  

- ochrany ovzdušia v zmysle zákona č. 137/2010 Z. z. o ochrane ovzdušia v znení 

jeho noviel. 

 

    Spoločný obecný úrad v Štítniku vykonáva štátny stavebný dohľad, evidenčnú činnosť obce 

ako stavebného úradu a poskytuje informácie do informačného systému o výstavbe, archivuje 

všetky dokumenty v súlade so všeobecnými predpismi o nakladaní s písomnosťami 

a archivovaní, vykonáva spravodajskú činnosť obce a plní funkciu spravodajskej jednotky 

k štvrťročnému štatistickému výkazu Inv 3-04 o začatých, rozostavaných a dokončených 

bytoch v zmysle § 18 zákona č.540/2001 Z. z. o štátnej štatistike v znení jej noviel.  

 

    Štatutárnym orgánom v pracovno-právnych vzťahoch zamestnanca Spoločného obecného 

úradu v Štítniku a v majetkovo-pracovných veciach týkajúcich sa spoločného obecného úradu 

je starosta obce Štítnik Ladislav Belányi. Zriadením úradu nedochádza k obmedzeniu ani 

narušeniu identity príslušných obcí, ktorých právne postavenie sa nemení. Všetky písomnosti 

súvisiace so zabezpečovaním činnosti stavebného úradu prijíma a vydáva obec, ktorá je 

stavebným úradom. Obec po prijatí žiadostí, návrhov stavebníkov tieto bez meškania postúpi 

spoločnému obecnému úradu na vybavenie. Rozhodnutia, oznámenia o začatí konania, 
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vyjadrenia, súhlasy, záväzné stanoviská a iné podklady vyplývajúce z preneseného výkonu 

činnosti štátnej správy podpisuje štatutárny zástupca príslušnej obce – starosta. 

 

    Na Spoločný obecný úrad v Štítniku bolo za rok 2020 na úseku stavebného poriadku, 

ochrany životného prostredia, pozemných komunikácií doručených 191 podaní, ktoré boli 

vybavené včas a za dodržania zákona č.71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších 

predpisov. 

 

Z toho prvostupňové rozhodnutia (stavebný úrad) .......................................        49   

drobné stavby                                        ........................................................         61 

súhlas na výrub (rozhodnutie)        ...............................................................          9 

cesty a PK (rozhodnutie)       ........................................................................          9 

MZZO    (súhlas)               ............................................................................          5  

ŠVS rozhodnutie ..........................................................................................           1 

Rôzne                               ..............................................................................        54 

Odvolanie voči prvostupňovému rozhodnutiu za rok 2020  ........................           3 

 

 

6.6. Kultúra 

      Spoločenský a kultúrny život v obci sa realizuje  v spolupráci obce s miestnymi spolkami 

a organizáciami, so základnou i materskou školou, pričom sa využíva obecný kultúrny dom. Od  

2015 je v prevádzke obecná knižnica Ctibora Štítnického. Z roka na rok sa teší vyššej 

návštevnosti a novým knižným titulom. Knižnica  plní informatívnu, vzdelávaciu a kultúrno-

spoločenskú funkciu. Obec rozpočtovala na nákup kníh 500 EUR, skutočnosť bola 249,94 

EUR. Z Fondu na podporu umenia ako aj z rozpočtu obce v roku 2018 sme prostriedky 

investovali na modernizáciu interiérového vybavenia. Prostredníctvom  obstarania nového 

interiérového vybavenia sme vytvorili čitateľský kútik pre deti i dospelých, zabezpečili sme pre 

nich väčší komfort, kde môžu čitatelia oddychovať s knihou v ruke a kde sa môžu organizovať 

podujatia pre deti a mládež. Zámerom bolo vybudovať moderné kultúrne, vzdelávacie 

a informačné centrum s príjemným prostredím, ktoré by zodpovedalo požiadavkám 21. 

storočia. To sa nám aj podarilo a naša knižnica sa stala obľúbeným miestom hlavne našich 

seniorov.  Chceme skvalitniť knižničné služby, požičiavanie ako aj prilákať nových čitateľov.  
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6.7.   Hospodárstvo  

                                Celková výmera pôdy v obci Štítnik predstavuje 3454,4 ha. Poľnohospodárska pôda, 

zaberá 1146,5 ha z celkovej výmery a tvoria ju prevažne trvalé trávnaté porasty (667,5 ha), 

ďalšiu časť tvorí orná pôda a záhrady. Nepoľnohospodárska pôda zaberá 2307,9 ha, pričom 

najväčšiu časť zaberajú lesné pozemky (2133,3 ha). V obci je v súčasnosti päť samostatne 

hospodáriacich roľníkov, ktorí obhospodarujú prevažnú časť produkčnej plochy a zaoberajú sa 

živočíšnou a rastlinnou výrobou. Časť pôdneho fondu obhospodarujú aj poľnohospodárske družstvá 

Roštár, Gočaltovo a Honce. 

V obci sa v roku 2020 poskytovali tieto služby: 

- zdravotnícke 

- predaj potravín 

- reštauračné 

- kadernícke 

- ubytovacie 

- autoservis 

- predaj rôzneho spotrebného tovaru 

- predaj stavebného materiálu 

- cukráreň s večierkou 

- čerpacia stanica PHM 

Najvýznamnejší priemysel v obci : 

- firma Elektrocomp- Ján Gallo – elektroinštalačné práce a revízie elektrických     

zariadení 

- Cantera – Ing. Ľubomír Gallo – výkon bezpečno-technickej služby  

- Ján Zobola – stavebné práce  

- Jozef Zobola – služby v oblasti agroturizmu  

- Karol Hadžega – spracovanie a výroba destilátov  

- Firma Ondreja Kalinu – drevárska výroba, spracovanie dreva a výroba paliet. V rámci 

obce je najvýznamnejším zamestnávateľom. 

 

                6.8 Odpadové hospodárstvo 

V obci Štítnik je zavedený triedený zber komunálneho odpadu. Z odpadu sú vytriedené plasty, 

sklo, kovy, papier, elektro odpad a nebezpečný odpad. Obec sa pravidelne snaží pomocou 

kalendárov a obecného rozhlasu informovať občanov o možnostiach zberu nebezpečného 
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odpadu, stavebného odpadu alebo veľkoobjemového odpadu. Občania obce kompostujú 

biologicky rozložiteľný odpad na vlastných kompostoviskách. Obec má uzavretú zmluvu na 

zber nebezpečných odpadov ako aj zmesového komunálneho odpadu s firmou Fúra 

Rozhanovce. Na zníženie odpadu ako aj zabezpečenie nakladania s biologickým odpadom obec 

zvažuje v blízkej budúcnosti vybaviť domácnosti kompostérmi.  

 

Obec zabezpečovala pre svojich občanov služby v oblasti :  

- oranie, služby traktorom, vývoz fekálií, kopírovacie služby, vysielanie v miestom 

rozhlase, prenájom kultúrneho domu, pohrebné služby a vývoz TKO na základe zmluvy 

s firmou Fúra. 

         V obci vykonáva svoju činnosť Dobrovoľný hasičský zbor. Vlastní hasičské vozidlo zn. 

CAS a v r.2015 obec podpísala zmluvu č. KRHZ – KE-15/2015 o darovaní špeciálneho 

hasičského vozidla zn. CAS IVECO DAILY. V roku 2016 bolo ministrom vnútra odovzdané 

hasičskému zboru  hasičské vozidlo. Zbor má 30 aktívnych členov, z toho 8 žien. Členovia 

zboru sa zúčastnili v prípade potreby zásahov protipožiarnej ochrany. 

Hasičský zbor dostal v roku 2020 dotáciu od DHZ SR v celkovej výške 5000,00 €, ktorú použil 

na nákup hasičského vybavenia.  

       

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

        Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   

2020. Obec v roku 2020 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 

Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov. 

        Rozpočet obce na rok 2020 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný   rozpočet   bol   

zostavený   ako  schodkový. Bežný rozpočet  bol zostavený ako schodkový z dôvodu, že sa vo 

výdavkoch bežného rozpočtu rozpočtuje použitie účelovo určených prostriedkov poskytnutých 

zo štátneho rozpočtu, z rozpočtu Európskej únie alebo na základe osobitného predpisu, 

nevyčerpaných v minulých rokoch; výška schodku takto zostaveného bežného rozpočtu nie je 

vyššia ako suma týchto nevyčerpaných prostriedkov. Kapitálový rozpočet bol zostavený ako 

vyrovnaný.  Rozpočet finančných operácií bol zostavený ako prebytkový.  

Rozpočet Obce Štítnik bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 13.12.2019 uznesením č. 

116/2019. 
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Zmeny rozpočtu:  

- prvá  zmena  schválená dňa 04.03.2020 uznesením OZ č. 135/2020 

                                                                uznesením OZ č. 137/2020 

                                                                uznesením OZ č. 139/2020 

                                                                uznesením OZ č. 140/2020 

                                                                uznesením OZ č. 142/2020 

- druhá zmena schválená dňa 10.03.2020 rozpočtovým opatrením č. 1/2020 

- tretia zmena  schválená dňa 03.06.2020 uznesením OZ č. 155/2020 

- štvrtá zmena schválená dňa 05.06.2020 rozpočtovým opatrením č. 2/2020 

- piata zmena schválená dňa 04.09.2020 rozpočtovým opatrením č. 3/2020 

- šiesta zmena schválená dňa 15.10.2020 uznesením OZ č. 189/2020  

                                                                            uznesením OZ č. 191/2020 

                                                                            uznesením OZ č. 192/2020 

- siedma zmena schválená dňa 19.10.2020 rozpočtovým opatrením č. 4/2020 

- ôsma zmena schválená dňa 17.12.2020   uznesením OZ č. 199/2020 

                                                                 uznesením OZ č. 200/2020 

- deviata zmena schválená dňa 31.12.2020 rozpočtovým opatrením č. 5/2020 

- desiata zmena schválená dňa 31.12.2020 rozpočtovým opatrením č. 6/2020 

 

 

7.1 Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2020  

  

Rozpočet  

 

Rozpočet  

po zmenách  

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2020 

% plnenia 

príjmov/ 

% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 1880496,00 2048204,16 1976074,54 96,48 

z toho :     

Bežné príjmy 1797532,00 1848666,80 1833652,95 99,19 

Kapitálové príjmy      0,00     28441,20   31277,75   109,97 

Finančné príjmy    

Finančné príjmy RO            

     49000,00        145433,04    86355,33  

            

59,38 

Príjmy RO s právnou  

Subjektivitou   

 

       

        33964,00 

      

  25663,12 

    

24788,51 

               

 

96,59 

Výdavky celkom 1880496,00       2048204,16 1726656,13 84,30 

z toho :     

Bežné výdavky    799394,00    849538,94 638248,74 75,13 

Kapitálové výdavky      0    102941,20  49381,22     47,97 

Finančné výdavky      44000,00      45300,00 45147,57 99,66 
Výdavky RO s právnou 

Subjektivitou  
   1037102,00  1050424,02      993878,60 

       

94,62 
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7.2 Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2020 

Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2020 

 

Hospodárenie obce  

Skutočnosť k 31.12.2020   

Bežné  príjmy spolu 1858441,46 

z toho : bežné príjmy obce  1833652,95 

             bežné príjmy RO 24788,51 

Bežné výdavky spolu 1632127,34 

z toho : bežné výdavky  obce  638248,74 

             bežné výdavky  RO 993878,60 

Bežný rozpočet +226314,12 

Kapitálové  príjmy spolu 31277,75 

z toho : kapitálové  príjmy obce  31277,75 

             kapitálové  príjmy RO 0 

Kapitálové  výdavky spolu 
 

49381,22 

z toho : kapitálové  výdavky  obce  49381,22 

             kapitálové  výdavky  RO 0 

Kapitálový rozpočet  -18103,47 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 208210,65 

Vylúčenie z prebytku  88021,31 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 120189,34 

Príjmy z finančných operácií s výnimkou cudzích prostriedkov 86355,33 

Výdavky z finančných operácií s výnimkou cudzích prostriedkov 45147,57 

Rozdiel finančných operácií +41207,76 
PRÍJMY SPOLU   1976074,54 

VÝDAVKY SPOLU 1726656,13 

Hospodárenie obce  249418,41 
Vylúčenie z prebytku 88021,31 

Upravené hospodárenie obce 161397,10 

 Prebytok rozpočtového hospodárenia za rok 2020   v sume 208210,65 EUR  zistený podľa 

ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 

je upravený o nevyčerpané prostriedky  zo ŠR a nevyčerpaných prostriedkov školského 

stravovania v sume 88021,31 EUR. Prebytok rozpočtového hospodárenia upravený 

o nevyčerpané prostriedky zo ŠR 120189,34 EUR navrhujeme použiť na tvorbu rezervného 

fondu.    

     V zmysle ustanovenia § 16  odsek 6 zákona č.583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa 
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na účely tvorby peňažných fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 

písm. a) a b)  citovaného zákona,  z tohto  prebytku vylučujú :  

a) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté 

predchádzajúcom  rozpočtovom roku  v sume                               88021,31 EUR, a to na  

- normatívne a nenormatívne finančné prostriedky ZŠ  sume          32310,86 EUR    

- nevyčerpané prostriedky z dotácie na podporu 

      k stravovacím návykom dieťaťa                                                     21393,60 EUR                                                                         

- nevyčerpané prostriedky zo ŠR prídavky, osobitný príjemca           567,32 EUR 

- nevyčerpané prostriedky na CO za rok 2020                                     279,97 EUR. 

b) nevyčerpané prostriedky školského stravovania na stravné a réžiu podľa ustanovenia 

§140-141 zákona č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v sume                                                   1,57 EUR 

c) nevyčerpané prostriedky zo štátneho rozpočtu účelovo určené na kapitálové výdavky  

na rekonštrukciu strechy materskej školy                                          28441,20 EUR 

d) nevyčerpané prostriedky z fondu prevádzky, údržba a opráv podľa ustanovenia § 18 

ods. 2 zákona č. 443/2010 Z.z. o dotáciách na rozvoj bývania a o sociálnom bývaní 

v z.n.p. v sume                                                                                      1541,01 EUR 

e) nevyčerpané prostriedky na IA TSP                                                      568,78 EUR 

f) nevyčerpaná dotácia na sčítanie bytov a domov                                  2917,00 EUR  

ktoré je možné použiť v rozpočtovom roku v súlade s ustanovením § 8 odsek 4 a 5 zákona 

č.523/2004 Z .z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov.    

Zostatok finančných operácií podľa § 15 ods. 1 písm. c/ zákona č. 583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov v sume 41207,76 EUR navrhujeme použiť na tvorbu rezervného 

fondu. 

Na základe uvedených skutočností navrhujeme tvorbu rezervného fondu za rok 2020 vo výške 

161397,10 EUR.  

 

7.3 Rozpočet na roky 2019 - 2022      

 Skutočnosť 

k 31.12.2019 

Rozpočet   

na rok 2020 

Rozpočet 

 na rok 2021 

Rozpočet 

 na rok 2022 

Príjmy celkom 1898984,21 1880496,00 1846265,00 1824670,00 

z toho :     

Bežné príjmy   1773129,10 1831496,00       1775464,00 1824670,00 
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Kapitálové príjmy     24790,90 0 0 0 

Finančné príjmy  101064,21 49000,00 70801,00 0 

 

 Skutočnosť 

k 31.12.2019 

Rozpočet   

na rok 2020 

Rozpočet 

 na rok 2021 

Rozpočet 

 na rok 2022 

Výdavky celkom 1657893,69 1880496,00 1846265,00 1824670,00 

z toho :     

Bežné výdavky 1600048,70 1836496,00 1722764,00 1804670,00 

Kapitálové 

výdavky 

    13029,61  79501,00 0 

Finančné výdavky    44815,38 44000,00 44000,00 20000,00 

 

8 Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva 

8.1 Majetok  a zdroje krytia 

A K T Í V A  

Názov   KZ  k  31.12.2020  v EUR KZ  k  31.12.2019 v EUR 

Majetok spolu 2678536,27 2591664,57 

Neobežný majetok spolu 1760634,79 1854982,43 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok       2900,00     3980,00 

Dlhodobý hmotný majetok 1440670,72 1533938,36 

Dlhodobý finančný majetok 317064,07  317064,07 

Obežný majetok spolu 916896,04  735928,53 

z toho :   

Zásoby 546,31 657,67 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 137584,74            150226,39 

Dlhodobé pohľadávky 0 0 

Krátkodobé pohľadávky  22514,57              26901,53 

Finančné účty  756250,42            558079,21 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0 0 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0 63,73 

Časové rozlíšenie  1005,44                 753,61 

 

P A S Í V A  

Názov KS  k  31.12.2020 v EUR KZ  k  31.12.2019 v EUR 

Vlastné imanie a záväzky spolu 2678536,27 2591664,57 
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Vlastné imanie  1432652,79 1303566,51 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely  0 0 

Fondy 0 0 

Výsledok hospodárenia  1432652,79 1303566,51 

Záväzky 696265,25 660113,78 

z toho :   

Rezervy  2400,00 2400,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 86478,73 44529,28 

Dlhodobé záväzky 480332,45 499591,20 

Krátkodobé záväzky 70052,66 65764,21 

Bankové úvery a výpomoci 57001,41 47829,09 

Časové rozlíšenie 549618,23              627984,28 

Analýza významných položiek majetku: Obec v roku 2020 zrekonštruovala materskú školu 

v celkovej hodnote 29381,22 EUR. Záväzky vyplývajúce z miezd boli v januári 2021 splnené. 

Úhrady faktúr za rok 2020 boli zrealizované do konca januára 2021. Obec dostala návratnú 

finančnú výpomoc v celkovej výške 33087,00 EUR na vykrytie výpadku výnosu dane 

z príjmov, spôsobeného pandémiou COVID 19. Záväzky vyplývajúce z úverových zmlúv 

ŠFRB obec plní splácaním mesačných splátok.  

 

8.2. Tvorba a použitie prostriedkov  sociálneho  fondu  

Sociálny fond 

Tvorbu a použitie sociálneho fondu upravuje kolektívna zmluva z roku 2013. 

Sociálny fond Suma v EUR 

ZS k 1.1.2020 3394,43 

Prírastky  3117,08 

Úbytky  1613,50 

KZ k 31.12.2020 4898,01 

 

Podľa zákona o sociálnom fonde č. 152/1994 Z.z. každý zamestnávateľ tvorí sociálny fond 

samostatne a podľa zásad o hospodárení sociálneho fondu spravuje a používa prostriedky pre 

svojich zamestnancov.  Obec Štítnik sa podľa prijatých zásad o hospodárení sociálneho fondu 

rozhodla využívať prostriedky výlučne na stravovanie zamestnancov.     
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8.3 Pohľadávky Obce Štítnik 

 

Pohľadávky Hodnota 

pohľadávok 

Opis 

Pohľadávky z nedaň. 

príjmov obce 

15245,42 Nedoplatky na TKO 

Pohľadávky z daňových 

príjmov 

18471,21 Nedoplatky na daniach obce 

Iné pohľadávky 5388,26 Nájom bytových a nebytových 

priestorov 

Poskytnuté prevádzkové 

preddavky 

257,19 Poskytnuté preddavky na energie  

/zálohy/ 

Spolu 39362,08  

 

 

   
Pohľadávky        Zostatok 

k 31.12.2020   

Zostatok 

k 31.12.2019   

Krátkodobé pohľadávky z toho:  39362,08 41432,17 

 Pohľadávky z nedaňových príjmov obce 15245,42 16289,19 

 Pohľadávky z daňových príjmov obce 18471,21 16755,40 

 Pohľadávky z nájmu 5388,26 7685,38 

 Ostatné pohľadávky poskytnuté preddavky 257,19 604,39 

 Ostatné pohľadávky dobropisy 0,00 97,81 

 

 

8.4 Záväzky Obce Štítnik 

Obec k 31.12.2020 eviduje tieto záväzky: 

Výška dlhu podľa § 17 ods. 7 -8 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v z.n.p. za bežné účtovné obdobie a 

bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie - tabuľka č.15. Celková suma dlhu obce 

k 31.12.2020  predstavuje podľa § 17 ods. 7 zákona 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v z.n.p. za bežné účtovné 

obdobie 57001,41 EUR., z toho: 

 

Investičný úver na rekonštrukciu ciest obce Štítnik 

Prima Banka 

Prijatý: 15.01.2007 

Dátum splatnosti: 15.12.2021 

Mesačné splátky: 1992,89 EUR 

Nesplatená hodnota:                                                              23.914,41 EUR 

 

Návratná finančná výpomoc 

Prijatá: 04.11.2020 

Dátum splatnosti: 31.10.2027 

Nesplatená hodnota:                                                              33.087,00 EUR. 
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Celková suma dlhu obce k 31.12.2020  predstavuje podľa § 17 ods. 8 zákona 583/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v z.n.p. za bežné účtovné obdobie 458383,68  EUR., z toho: 

 

- voči ŠFRB výstavba nájomných bytov 

prijatý: 30.09.2002 

dátum splatnosti: 20.08.2032 

mesačné splátky: 1254,27 EUR 

nesplatená menovitá hodnota:                                               151.010,86 EUR 

 

voči ŠFRB výstavba nájomných bytov na zdravotnom stredisku – 4 bytové jednotky 

prijatý: 17.05.2010 

dátum splatnosti: 15.04.2040 

mesačné splátky: 256,50 EUR 

nesplatená menovitá hodnota:                                                 54.602,73 EUR 

 

voči ŠFRB výstavba nájomných bytov na zdravotnom stredisku – 11 bytových 

jednotiek 

prijatý: 15.09.2014 

dátum splatnosti: 15.09.2043 

mesačné splátky: 1037,70 EUR 

nesplatená menovitá hodnota:                                               252.770,09 EUR 

 

 

 

 

8.5   Prehľad ostatných záväzkov:         

Záväzok Hodnota záväzku 

k 31.12.2020 v € 

Hodnota záväzku 

k 31.12.2019 v € 

Opis záväzku za rok 2020 

Ostatné záväzky Depozit 

nájom 

17050,76 16580,20 Depozit nájom 

Dodávatelia  4343,08 5413,36 Faktúry za rok 2020 

Záväzky zo sociálneho fondu 4898,01 3394,43 Sociálny fond 2020 

Zamestnanci 17881,99 15826,68 Nevyplatené mzdy 12/2020 

Zúčtovanie s orgánmi soc.a 

zdr.poist 

11405,61 9509,49 Odvody soc.poist., zdr.poist. 

12/2020 

Ostatné priame dane 2480,65 2579,37 Daň príjmu FO za 12/2020 

Prijaté preddavky 33491,06 32369,79 Prijaté preddavky nájomné byty 

Ostatné záväzky 450,27 65,52 exekúcie,zrážky  

 

9 Hospodársky výsledok  za 2020 - vývoj nákladov a výnosov 

9.1 Hospodársky výsledok za rok 2020 – vývoj nákladov a výnosov obce Štítnik 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2020 

Skutočnosť 

k 31.12.2019 

Náklady 959604,51 1051662,59 

50 – Spotrebované nákupy 118500,26 105929,25 
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51 – Služby  125667,48 174239,64 

52 – Osobné náklady  383973,11 367553,09 

53 – Dane a  poplatky        126,17       432,94 

54 – Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 

  16254,72   35574,89 

55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

 151720,03 165281,62 

56 – Finančné náklady    16095,05 17329,07 

57 – Mimoriadne náklady 0 0 

58 – Náklady na transfery 

a náklady z odvodov príjmov 

  147247,65 185169,87 

59 – Dane z príjmov            20,04        152,22 

Výnosy 1088690,79 1185036,47 

60 – Tržby za vlastné výkony a 

tovar 

  5765,30     11134,87 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 

0 0 

62 – Aktivácia     0 0 

63 – Daňové a colné výnosy 

a výnosy z poplatkov 

681384,95 688566,64 

64 – Ostatné výnosy 175226,43 151780,35 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

  2613,77     2106,58 

66 – Finančné výnosy    772,64     2043,79 

67 – Mimoriadne výnosy 0 0 

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO a PO 

zriadených obcou alebo VÚC 

222927,70 329404,24 

Hospodársky výsledok 

/+ kladný HV, - záporný HV/ 

+129086,28 +133373,88 

 

Hospodársky výsledok kladný v sume + 129086,28 EUR bol zúčtovaný na účet 428 – 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných 

rozdielov : V roku 2020 došlo k zvýšeniu na položke opravy a udržiavanie z dôvodu 

prevedených opráv : 



                                                                     37 

- Oprava plechovej časti striešky na MŠ                                   1148,16 EUR 

- Oprava odtokového žľabu na Družstevnej ul.,dažď.voda       1761,12 EUR 

- Oprava miestnej komunikácie spevnenie a hĺbenie                 7314,70 EUR 

- Výmena okien a dvier na Dome služieb                                 15021,66 EUR 

- Oprava elektrických rozvodov na OÚ                                      3998,65 EUR 

- Oprava kotlov v bytoch, v MŠ a kult.dome                              1978,50 EUR 

- Oprava miestnych komunikácií Družstevná ulica                   24605,80 EUR 

- Oprava miestnych komunikácií Lesná, Jelšavská,  pri ZŠ     20574,85 EUR 

- Ostatné opravy /PC, kamerového systému, dopravných prostriedkov, klimatizácie, 

kopírky, krajníc, rozhlasu                                                         2321,69 EUR. 

 

  

10 Ostatné  dôležité informácie  

10.1 Prijaté granty a transfery  

Prijaté granty a transfery 

V roku 2020 obec prijala nasledovné granty a transfery: 

 

Poskytovateľ Suma 

prijatých 

prostriedkov 

v EUR 

Účelové určenie grantov a transferov  

MV SR  925,62 Voľby do NR SR 

ŠÚ SR 3352,00 Sčítanie bytov a domov  

MV SR 279,97 odmena skladníka CO 

MV SR 606,30 pren. výkon ŠS – register obyvateľstva a adries 

MV SR 7240,37 pren. výkon ŠS - matrika 

OÚ Košice 15758,61 pren. výkon ŠS – stavebný úrad,ŽP,doprava 

OÚ Košice 116,66 pren. výkon ŠS – starostl. o vojnové hroby 

ÚPSVaR 14104,31 aktivačné práce ESF + ŠR 

ÚPSVaR 43921,52 príspevok na stravné pre ZŠ a MŠ + projekt ŠJ 

42434,40+1487,12= 43921,52 

ÚPSVaR 3203,80 príspevok na školské potreby pre ZŠ a MŠ 

ÚPSVaR 6704,73 osobitný príjemca PnD a DHN 

Metodicko-pedagogické 

centrum Bratislava 

49653,63 Projekt Škola otvorená všetkým – pedagogický 

asistent a odborný zamestnanec 

Implementačná agentúra 

MPSVaR Bratislava 

16787,06 terénna sociálna práca 

OÚ Košice 714826,00 normatívne fin. prostriedky pre ZŠ 

OÚ Košice 96814,26 nenormatívne fin. prostriedky pre ZŠ 98871,00-

2056,74 /vrátené 28.12.2020/ 

DHZO SR 5000,00 Dotácia pre DHZ 

MV SR 28441,20 Dotácia na rekonštrukciu hasičskej zbrojnice 

MV SR 4256,85 Dotácia na testovanie a výdavky spojené 

s pandémiou COVID 19 

Nadácia SPP,Bratislava 900,00 Grant na revitalizáciu fontány na námestí 

ÚPSVR  10222,36 Dotácia na Podporu udržania zamestnanosti 

v materských školách v rámci pomoci spojenou 
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s pandémiou COVID 19 

OÚ Košice 3022,00 príspevok na prevádzku MŠ 

 

     Obec v roku 2020 poskytla dotácie v súlade so VZN č. 1/2017 o dotáciách  právnickým 

osobám – občianskym združeniam a neziskovým organizáciám na verejnoprospešný účel 

a rozvoj športových aktivít.  

10.2 Poskytnuté dotácie  

 

Žiadateľ dotácie 

Účelové určenie dotácie : uviesť  

- bežné výdavky 

- kapitálové výdavky 

- 1 - 

Suma 

poskytnutých 

finančných 

prostriedkov 

 

- 2 - 

Suma 

skutočne 

použitých 

finančných 

prostriedkov 

- 3 - 

ŠK Baník Štítnik šachový oddiel - bežné výdavky 1000,00    997,75 

ECAV Štítnik – bežné výdavky       500,00       500,00 

Spolu:      1500,00     1497,75 

 

10.3. Významné akcie v roku 2020 

V roku 2020 našou najväčšou investíciou bola oprava miestnych komunikácii a to na ulici 

Družstevná v celkovej hodnote 24605,80 EUR, Lesná, Jelšavská  a komunikácia pri základnej 

škole v celkovej hodnote 20574,85 EUR, výmena starej strechy na materskej škole v celkovej 

hodnote 29381,22 EUR, výmena okien a dverí na dome služieb v celkovej hodnote 15021,66 

EUR, oprava a spevnenie komunikácie na Družstevnej ulici a oprava odtokového žľabu 

v celkovej hodnote 9075,82 EUR, oprava kotlov v bytových a nebytových priestoroch 

v celkovej hodnote 1978,50 EUR, oprava elektrických rozvodov na obecnom úrade 3998,65 

EUR, či nákup kníh v celkovej hodnote 249,94 EUR.  

Plány a zámery, ktoré sme si stanovili koncom roka schválením rozpočtu na budúci rok 2021 

dúfame, že sa nám podarí  uskutočniť k spokojnosti nás všetkých. Veľký vplyv nato bude mať 

vývoj pandémie covidu, ktorá zasahuje do všetkých oblastí nášho života. 

 

10.4    Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané akcie realizované v budúcich rokoch: 

- rekonštrukcia miestnych komunikácii a chodníkov 

- vnútorné priestory Materskej školy 

- úprava priestoru vo vstupnej chodbe v budove obecného úradu 

- strecha na dome služieb 
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- úprava fasády a výmena okien na dome služieb 

- nákup kompostérov do každej domácnosti v obci Štítnik 

 

10.5 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia.  

 

10.6 Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená  

Obec nevedie súdny spor. 

       

Vypracoval:  Mgr. Tišliarová                                     Schválil: Ladislav Belányi, starosta obce  

 

V Štítniku  dňa 31. mája 2021 

 

Prílohy: 

 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky, 

fotodokumentácia  

• Správa nezávislého audítora k individuálnej účtovnej závierke 
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Fotodokumentácia akcií Obce Štítnik 

 

Birinka 

 

             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MDŽ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Veteráni v Štítniku 
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Výlet s dôchodcami  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                             Výstava pani Mgr. Lenky Vranovej 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


